

# Přes bájnou Hedvábnou stezku do České knihy rekordů

**PARDUBICE** – Jak jsme již zmínili v minulém vydání, připsaly si Pardubice nedávno jeden primát. Místní rodák i současný obyvatel, cestovatel, dobrodruh a spisovatel Martin Půlpán byl za svůj ojedinělý počín zapsán do České knihy rekordů! Pardubický cestovatel, vystupující pod pseudonymem Lost Czech Man, absolvoval cestu dlouhou desítky tisíc kilometrů přes ta nejkrásnější, ale i nejzapadlejší místa na bájně Hedvábné stezce. Zároveň se stal prvním Čechem, který tuto karavanní trasu, obestřenou mnoha tajemstvími, zdolal sám pěšky a stopem!

Autor blogu Lost Czech Man navíc procestoval celou Hedvábnou stezku, starou obchodní trasu spojující východní Asii a Středomoří, pouze s malým batohem. Po stopách dávných karavan se vydal 3. října 2018 z Istanbulu a putoval po zemi, a to především stopem a pěšky, přes Turecko, Írán, Arménii, Gruzii, Ázerbájdžán, Turkmenistán, Uzbekistán, Kyrgyz-

stán, Kazachstán, Tádžikistán a Čínu, přičemž do cílového čínského města Si-an dorazil 11. srpna 2019. Jak jsme již zmínili v minulém vydání našeho týdeníku - na cestě dlouhé 39 979 km strávil Martin Půlpán 311 dní, protože jeho cílem nebylo nejrychlejší projití Hedvábné stezky, ale poznání a procestování zemí na této trase ležících. Prošel mnohá pohoří, pouště i města, nadmořská výška jeho cesty se pohybovala od -150 do 4655 m n. m., zažil teploty od -20 do +49 °C a nejdelší dobu strávil v Íránu (3 měsíce).

Jeho cesta byla následně v pondělí 11. ledna 2021 zaregistrována do České databanky rekordů, která přesně uvádí jeho navštívená města podél Hedvábné stezky: **Turecko:** Istanbul, Adana, Mardin. **Írán:** Tabriz, Isfahan, Shiraz, Zanjan, Rasht, Kermanshah, Hamadan, Rey (dnešní Teherán), Damghan, Sabzevar, Nishapur, Mashhad, Bam, Yazd, Qazvin. **Arménie:** Jerevan + Selim karavanseraj (hotel, kde karavany odpočívaly). **Gruzie:** Tbilisi, Batumi.

**Ázerbájdžán:** Baku, Shamakhi, Ganja. **Turkmenistán:** Nisa, Merv. **Uzbekistán:** Bukhara, Shahrissabz, Samarkand, Tashkent, Kokand, Andijon, Khiva. **Kyrgyzstán:** Issyk kul, Tokmok, Bishkek, Osh, Burana, Uzgen, Jalal Abad, Tokmok. **Kazachstán:** Turkestan, Almaty.

**Tádžikistán:** Khujand, Wakhanský koridor, Istaravshan. **Čína:** Kashgar, Turpan, Urumqi, Dunhuang, Lanzhou, Zhangye, Xian. **Pohoří, kterými pardubický dobrodruh putoval:** Bolkar, Nur, Taurus, Zagros, Alborz, Malý Kavkaz, Zangezur, Vardenis, Geghamské hory, Velký Kavkaz, Kopet Dag, Tan-Šan, Pamír. **Pouště, kterými prošel:** Kavir, Lut, Karakum, Kyzylkum, Taklamakan, Gobi. Na svých cestách světem (a nejen na Hedvábné stezce) pořizuje dobrodruh z Polabiny úžasné fotografie. Ty následně předložil nejen komisařům z České knihy rekordů (včetně legend a dat pořizení), ale i našemu týdeníku. A my se teď o ně, tedy alespoň o některé, podělíme s našimi čtenáři.

JAN ŠAFAŘ



Pardubický cestovatel Martin Půlpán dostal nedávno za svůj počín certifikát a jeho cesta byla zanesena do České knihy rekordů. Foto: ČR



Martin Půlpán v Turecku ve směru na Írán.



Pardubický cestovatel právě zdolal pohoří Kavkaz v Ázerbajdžánu.



Kyrgyzstán - průsmyk Suyek 4000 m.n.m.



...a Čína - Šanghaj netřeba představovat.



Kromě zmíněné Hedvábné stezky navštívil Martin Půlpán v minulosti ještě desítky jiných zemí a měst. Mimo jiné brazilské Rio de Janeiro, Kuvajt, kde byl i pár kilometrů od Iráku, či katarské Dauhá. A perlička závěrem: I kuvajťští boháči se mohou vozit v Octavii... Foto: ARCHIV MARTINA PŮLPÁNA